

Academia Istropolitana Nova ponúka postgraduálne vzdelávanie

Nezávislá medzinárodná vzdelávacia inštitúcia Academia Istropolitana Nova bola založená r. 1996 skupinou slovenských a zahraničných odborníkov. Jej poslaním je posgraduálne vzdelávanie a výskum v oblastiach, o ktoré je na Slovensku a v krajinách strednej a východnej Európy zvýšený záujem v rámci štyroch vzdelávacích programov: *Aplikovaná ekonómia, Environmentálna politika, Európske štúdiá a Ochrana pamiatok*, ďalej krátkodobých vzdelávacích aktivít, ako sú letné školy, prednášky a semináre. Už počas prvého roka existencie AINova pribudli k hlavným vzdelávacím aktivitám ďalšie programy: *Otvorené dištančné a odborné vzdelávanie, Žurnalistika, a Program verejnej politiky*.

Vo vzdelávacích programoch AINova vyučujú poprední domáci a zahraniční odborníci, aj vďaka nim získala dobré meno v zahraničí a bola dvakrát nominovaná do finále súťaže prestížnu *Cenu Hannah Arendtovej*, udeľovanú Inštitútom vied o človeku vo Viedni progresívnym vzdelávacím zariadeniam v strednej Európe. Vzhľadom na skutočnosť, že AINova je otvorená aj pre poslucháčov z iných krajín strednej a východnej Európy, vyučovacím jazykom je angličtina.

Knížnica, počítačové laboratória a seminárne miestnosti AINova sú vybavené najnovšou informačnou technikou. Po päťročnej existencii inštitúcie možno konštatovať, že je schopná ponúkať vzdelanie na vysokej odbornej úrovni. Nábor študentov pre akademický rok 2002/2003 sa uskutoční vo viacerých kolách v období december 2001 – júl 2002.

V školskom roku 2002/2003 sa opäť otvára program *Environmentálna politika*. Je to jednoročný pro-

gram, ktorý integruje poznatky z oblasti východnej a západnej Európy v zmysle zámerov Európskej únie. Program je prednostne určený absolventom prírodovedných a humanitne orientovaných vysokých škôl, ale uplatnenie nájdu aj absolventi inžinierskych smerov, právnici a ekonómovia, ktorí sa zaujímajú o environmentálne plánovanie a manažment. Program pripravuje odborníkov pre manažment a stratégie v rámci štátnej správy, prácu v agentúrach životného prostredia, na univerzitách, v priemysle i vo výskume.

Na príprave programu sa podieľali viaceré zahraničné inštitúcie, ako napr. BTU Cottbus, South Bank Univerzita v Londýne a Technická univerzita vo Viedni a prednášajú odborníci z viacerých zahraničných, ako aj domácich inštitúcií (SAV, Ministerstva životného prostredia SR, DAPHNE, STU a pod.). Vyučovacím jazykom je angličtina. Podrobnosti a prihlášky možno nájsť na adrese www.ainova.sk.

Študijný plán je pripravený ako nadväzujúce prednáškové celky s cieľom poskytnúť študentom kom-

plexnejší pohľad na problémy z diaľtrálne rozdielnych pohľadov.

Na zabezpečenie čo najväčšej interakcie medzi študentom a učiteľom a poskytnutie prakticky aplikovateľných vedomostí sa používa forma prípadových štúdií, čo povzbudzuje študentov k samostatnému hľadaniu riešení jednotlivých problémov.

Ďalšou progresívnou metódou učby sú študentské semináre. Poslucháči musia samostatne skúmať a pripravovať prezentácie na rôzne environmentálne témy. Hodnotenie, na ktorom sa spoločne s manažmentom programu zúčastňujú aj študenti a prebieha na základe určených kritérií, núti prezentujúcich k rozsiahlemu použitiu moderných technológií (Microsoft Power Point & Publisher), prispieva k zlepšeniu ich schopnosti prezentovať a odovzdávať vedomosti, čo je veľmi dôležité pre budúcu kariéru absolventov.

Flexibilita programu umožňujúca prispôbiť ho špecifickým požiadavkám študentov, je ďalšou výhodou. Vyučovanie pozostáva z prednášok, seminárov a práce v teréne.

V rámci výskumného projektu, ktorý je súčasťou štúdiá, študenti absolvujú stáže v podnikoch a agentúrach. Počas celého štúdiá na AINova dostávajú finančnú podporu vo forme štipendia.

Danka Thalmeinerová

Miestne poplatky za komunálny odpad – množstvový zber

Prvého januára t. r. nadobudol účinnosť zákon NR SR č. 223/2001 Z. z. o odpadoch, ktorý v systéme nakladania s komunálnym odpadom dôsledne sleduje princíp decentralizácie na samosprávy (obce). Obce sú oprávnené, a zároveň po-

vinné, regulovať formou všeobecne záväzného nariadenia (VZN):

- systém zberu, prepravy, zhodnocovania a zneškodňovania komunálnych odpadov,
- miestny poplatok, ktorý vyberajú od občanov a ostatných pôvod-